
Ata da 4a REUNIÃO da CIPA da Fundação Mineira de Educação e Cultura – FUMEC. As 

11h30min do dia 07 de Agosto de 2020. Considerando o cenário atual de pandemia provocada 

pela COVID-19 e a suspensão das atividades no Campus da Universidade FUMEC por tempo 

indeterminado, conforme Medida Provisória 927/2020, a terceira reunião de CIPA – Gestão 

2020/2021 foi realizada por meio de vídeo conferência com ajuda do aplicativo MEET. A 

utilização da citada plataforma definida pelo Presidente da CIPA, Professor Fernando da Cruz 

Coelho, com a concordância dos demais componentes da CIPA/FUMEC eleitos e indicados pelo 

empregador para gestão 2020/2021 se deu em função do aplicativo MEET se encontrar 

disponível no ambiente do e-mail institucional da FUMEC, para todos os funcionários em 

atividade. Estiveram participando da reunião, via vídeo conferência, os seguintes 

componentes: Professor Fernando da Cruz Coelho (FACE/Fundação), Adoril Ferreira Filho 

(Fundação), Benfica Valadares Costa (Reitoria), Bruno Martins Moreira Batista (FEA), Eduardo 

Alves Braga (FEA), Sandro Alves Monteiro (Fundação), Professor Otto Herman P. Goecking 

(FACE), Ricardo Dias Leão (FCH), Sumaya Machado Gonçalves (FACE) e o Professor Paulo César 

Moura Francisco (Reitoria/FEA/FACE). Com a palavra o Presidente da CIPA Professor Fernando 

da Cruz Coelho agradeceu a presença de todos e preliminarmente informou que em função da 

COVID 19 a tendência é que este 2º semestre letivo continue a ter as disciplinas dos cursos 

presenciais ofertadas de forma remota e as provas presenciais da EaD aplicadas online. O 

mesmo deve ocorrer com as reuniões de trabalho por meio do Google MEET, e, parte das 

atividades administrativas em tele trabalho. Em seguida, o presidente esclareceu que tomou o 

cuidado de pedir a este secretário da CIPA para encaminhar o protocolo estadual de combate a 

COVID 19, e também o protocolo no mesmo sentido da Prefeitura de Belo Horizonte 

direcionado aos eventos de diversas naturezas, para que todos os componentes da 

CIPA/FUMEC conheçam dos procedimentos oficiais expedidos pelos Governos Estadual e 

Municipal de combate ao COVID 19, que devem ser seguidos pela população, no âmbito das 

pessoas física e jurídica. E ressaltou que as diretrizes vão ao encontro dos pontos defendidos 

por esta Comissão, dos procedimentos que devem ser aprimorados no controle de acesso, 

como treinamento do pessoal responsável pelo controle de acesso para medir a temperatura 

das pessoas em trânsito, e, por conseguinte, poderem acessar o campus da FUMEC. Para 

tanto, essas pessoas deverão obedecer ao distanciamento social, de acordo com a marcação 

que deverá ser afixada no passeio público e na área remota da Portaria Um. Daí essas pessoas 

passando pelo teste de temperatura deverão utilizar seus respectivos cartões de aproximação 

para terem as catracas liberadas, e, em seguida adentrarem ao campus. O Presidente ressaltou 

ainda, da importância em dar publicidade às análises e sugestões da CIPA/FUMEC, a respeito 

dos protocolos de combate ao COVID 19 para todas as pessoas que frequentam o campus da 

FUMEC. E assim como a ata anterior, o Presidente solicitou a este Secretário que priorizasse a 

formalização do teor desta ata para ser publicado na página da CIPA/FUMEC, o mais breve 

possível. Segundo o Presidente da CIPA/FUMEC, tal prioridade se dá em função do início das 

aulas neste segundo semestre na FUMEC, onde haverá alguns setores administrativos, que vão 

ser alvos de maior atenção, por estarem executando suas tarefas de maneira presencial, e, por 

isso deverão seguir os protocolos de segurança para evitar o contágio do COVID 19 no 

ambiente interno da FUMEC. Em seguida, o Presidente da CIPA/FUMEC, considerando que 

diante da inconsistência dos serviços de Internet na atualidade, alertou aos componentes da 

CIPA/FUMEC, no sentido de pensarem na possibilidade de trabalharem, se for o caso, com 

mais de uma operadora de Internet, pois em caso de queda de uma operadora, poderão se 



valer de uma segunda operadora, para não atrapalhar nos tele trabalhos, não perderem aulas 

e/ou reuniões, cenários que devem continuar como dito anteriormente, online neste segundo 

semestre.  Sendo que, alunos, docentes e administrativos só podem acessar as ferramentas, 

como o GOOGLE CLASSROOM, GOOGLE MEET, e outros pelo e-mail institucional da FUMEC. 

Ato contínuo, o Presidente da CIPA/FUMEC informou que de ordem do Presidente Executivo 

da FUMEC, Professor Air Rabelo, o Setor de Segurança Patrimonial acompanhará os 

profissionais que aderiram ao PDV ou foram dispensados da FUMEC, quando, se for o caso, 

comparecerem a esta IES para buscarem os seus pertences. E tal acompanhamento será feito 

em dias alternados pelos Supervisores do citado setor, Adoril Ferreira Filho e Sandro Alves 

Monteiro. Em seguida, no que se refere aos protocolos de combate ao COVID 19 expedidos 

pelo governo de Minas Gerais e pelo governo de Belo Horizonte, o Presidente da CIPA/FUMEC 

solicitou as participantes desta reunião que se manifestassem. Nesse sentido, o componente 

da CIPA, Professor Paulo Cesar, pedindo a palavra, informou que tem ficado preocupado com o 

retorno das pessoas neste início de semestre, pois tem recebido informações, que alguns 

funcionários que estão trabalhando no campus não estariam respeitando os protocolos, como, 

por exemplo, o uso de mascara dentro dos setores. Ato contínuo, o Vice Presidente Benfica 

Valadares acrescentou que embora a equipe de limpeza esteja reduzida, os dispositivos de 

álcool em gel estão sendo abastecido regularmente, e, com relação ao problema dos 

funcionários ficarem sem máscara nos setores é pela falta de fiscalização. Além disso, 

salientou que não há aviso sobre uso do elevador e a biometria continua funcionando 

normalmente. Em seguida, o componente da CIPA, Professor Paulo César perguntou da 

possibilidade de cancelar as catracas do lado da catraca biométrica, que já está bloqueada, 

para evitar aglomeração perto da escada e poder realizar a marcação de distanciamento social 

naquele espaço que antecede tais catracas. Em resposta, o Presidente da CIPA manifestou que 

analisaria a viabilidade do pedido com os supervisores da Segurança Patrimonial da FUMEC, 

para se evitar possíveis impactos que possam comprometer a segurança de pessoas e 

instalações desta IES. Contudo, o Presidente adiantou que poderia se pensar na demarcação 

de dois tipos de acesso em catracas separadas, para os que têm crachá dos que ainda vão ter 

que se identificar. Os primeiros após medida a temperatura usariam as catracas que estão à 

direita de quem entra. E os que precisam se identificar usariam uma das catracas na fileira 

posicionada a esquerda de quem entra. Outro ponto levantado foi feito pelo componente da 

CIPA, Professor Paulo César, que disse que foi informado que os totens de álcool gel foram 

adquiridos. Contudo, ele não sabe quem vai avaliar o local onde esses itens serão colocados, 

bem como, quem dará ́manutenção, já que também não sabe quem seria o responsável para 

informar ou para se reportar a esse respeito. Diante disso, o Presidente da CIPA, Professor 

Fernando solicitou ao Professor Paulo César, que pontuasse as anomalias sobre o assunto e 

por e-mail informasse os locais no Campus que deverão receber maior atenção, para que os 

protocolos de combate ao COVID 19 sejam devidamente cumpridos por todos que frequentam 

o campus da FUMEC. Em seguida, o Presidente da CIPA externou que considera um absurdo, 

após seis meses de COVID 19, que existissem pessoas que insistem em ignorar a gravidade do 

momento, em especial, nesta IES. Diante disso, o presidente da CIPA complementou, que 

embora discutível o egoísmo e a falta de bom senso de alguns, conforme relatado nesta 

reunião, sugere ser necessário que se apele aos coordenadores de cada setor, para que exijam 

de seus subordinados, que cumpram o protocolo de combate ao COVID 19, como o uso de 

mascara e do álcool em gel, bem como, manter o distanciamento social, entre outros 



procedimentos. Por isso, deverá chamar a atenção da responsabilidade dos coordenadores de 

setores sobre tais procedimentos em seus setores especificamente. E caso o coordenador não 

esteja presente, que delegue alguém para exigir dos demais o cumprimento do protocolo em 

questão. Ato contínuo, o Vice Presidente da CIPÁ/FUMEC, Benfica Valadares acrescentou, que 

embora possa haver em alguns setores, problema de hierarquia, quando o coordenador setor 

se ausentar, isso deve ser superado realmente, com a ideia do Presidente da CIPA, que é a da 

delegação a outro funcionário, de preferência o mais antigo para fazer valer o protocolo de 

combate ao COVID 19. E para auxiliar nessa demanda, o componente da CIPA, Ricardo Leão 

acrescentou que o coordenador do setor deve passar aos seus subordinados a necessidade de 

cumprir o protocolo de forma consciente, pois se trata de uma questão de bom senso e de 

respeito ao próximo. O componente da CIPA/FUMEC, Professor Paulo César contrapondo, 

disse que, embora não justifique, pois cada pessoa deve ter a sua mascara para se deslocar em 

via pública, o funcionário pode usar do argumento de que a Universidade FUMEC, ainda não 

distribuiu máscaras.  E que mesmo que o coordenador instrua e fiscalize, é preciso uma 

fiscalização geral no campus, e se possível um gestor das medidas de COVID 19. Mas, nem isso 

poderá ser motivo de desculpa, por parte de alguém, já que segundo este Secretário da 

CIPA/FUMEC, a Universidade já adquiriu máscaras para distribuir aos funcionários que estão 

trabalhando de forma presencial. Para finalizar o Presidente da CIPA/FUMEC perguntou aos 

participantes se havia algo mais a ser tratado, e, o componente da CIPA, Ricardo Leão disse 

que gostaria de ressaltar que a FUMEC, se antecipando aos ditames da Lei Geral de Proteção 

de Dados, que entrará em vigor em 2021, e, diante das aulas remotas que vem desenvolvendo 

desde março, deste ano de 2020, inseriu no contrato de prestação de serviço acadêmico, a 

cessão do direito de imagem e áudio por parte do aluno de todos os cursos ofertados por esta 

IES. Sem mais as 12h30min, a reunião foi encerrada pelo Presidente da CIPA/FUMEC, Professor 

Fernando da Cruz Coelho, conforme lavra deste Secretário da CIPA/FUMEC, Adoril Ferreira 
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